

17岁女学生出于好奇从境外网购毒品

检察机关发出“督促监护令”

本报讯(记者 刘友旺)“我一定深刻反省,感谢检察机关给我改过自新的机会!”6月23日,在“6·26”禁毒日来临之际,市检察院对一起未成年人走私毒品案举行不公开听证,并针对监护人存在的管教不严、监护缺失等问题,当场发出“督促监护令”。

2020年12月,年仅17岁的女学生小菲(化名)使用手机“TG”通信软件,与境外卖家“坦克”通联。经双方商定,小菲用900元人民币换购了比特币,并向“坦克”购买

毒品“邮票”大佛票5贴。付款后,境外卖家通过国际邮包寄出了邮票状毒品。

今年1月14日,小菲签收快递邮包时被太原海关缉私局干警当场查获,邮包被现场查扣。拆开邮包,干警发现里面的笔记簿背脊内侧夹藏有邮票状疑似毒品。经称重,当场查获的“邮票”毒品重0.0509克。

随后,小菲因涉嫌走私毒品罪被移送市检察院审查起诉。经审查,小菲因出于好奇而网购毒品,对自己的犯罪行为供认不讳,且认罪认罚,可能被判处一年有期徒刑以下刑罚,而社会调查结果也显示,她平时表现良好,学习成绩优秀。为教育、感化、挽救小菲,该院对其拟作附条件不起诉处理。

6月23日,市检察院检察长主持召开听证会。听证会上,受邀的3名人民监督员对案件进行评议后,该院对小菲作出附条件不起诉决定,考察期一年。

检察官在办案中发现,作为小菲的监护人,其父母存在监护职责履行不到位、监管缺位、关爱缺失教育不力等失职行为。

根据相关法律规定,该院向小菲父母发出“督促监护令”,督促强化对孩子的监护意识,在附条件不起诉考验期内加强管教,积极配合检察机关的帮教工作,加强与孩子沟通交流,给予更多的亲情关爱,帮助孩子尽快走上人生正轨。

检察官表示,如不履行“督促监护令”,将依法对监护人予以训诫;对教育监护不力,造成严重社会后果的,依照有关法律规定处理。

宣传活动现场 居民上交子弹

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张敏)“交了这些子弹,心里总算踏实了。”6月22日,在桥东派出所开展的收缴非法枪爆物品宣传活动中,辖区居民宋先生主动上交了整理父亲遗物时发现的43发子弹。

当天,桥东派出所民警在辖区百融居小区宣传组

枪治爆工作,并现场张贴公告、宣讲法律法规,发动群众上交私存私藏的枪爆物品,动员大家积极向公安机关检举揭发涉枪涉爆违法犯罪行为。

其间,居民宋先生上前咨询说,他整理父亲遗物时发现一些子弹,不知如何处置。民警发放宣传

资料,并向宋先生说明了上交流程。

随后,宋先生回家取来子弹,交到了桥东派出所。经清点,子弹共43发,其中火枪子弹16发,小口径步枪铅弹27发,这些子弹随即交由公安迎泽分局治安管理大队处置。

出动无人机 深山查“毒源”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)6月22日,公安万柏林分局禁毒大队与分局合成作战中心联手,使用无人机航测巡查了王封乡山区可能种植毒品源植物的重点区域,以最大限度压缩非法种植毒品植物的空间。

王封乡不少地方山高林密,道路崎岖,有种植毒品源植物的风险。多年来,分局禁毒大队一直将压缩毒品源植物种植空间作为重点工作之一,逐步形成了

“禁毒宣传、人工踏查、无人机巡查”一体工作模式,做到早发现、早铲除、不留盲区。

当天数小时的航测巡查中,民警未发现毒品源植物种植情况,并同时在无人机上悬挂条幅,积极开展禁毒宣传。

法制宣传教育

异地补办证件遇阻

两地民警联手解决问题

本报讯(记者 辛欣 通讯员 金慧琴)赴外地求学的小赵身份证丢失,在当地补办却遇上难题,只好向原户籍所在地汇丰派出所求助。6月21日,经两地民警协调沟通,小赵拿到了补办好的身份证件。

6月中旬,在江苏求学的男生小赵打电话给汇丰派出所户籍民警求助说,他2019年考上大学后,把户籍从汇丰派出所迁到了学校。前不久,他的身份证丢失,便前往当地派出所补办,被告知

需要原户籍所在地将其本人户籍照片上传,确认系本人方可办证。

得知这一情况,汇丰派出所户籍民警及时上传照片,并告知小赵等待系统确认需要两个工作日。两天后,小赵又打来电话,说身份证还是办不下来。

安抚小赵后,民警与当地民警直接电话沟通,得知当地补办身份证件需要进行挂失比对,但系统显示比对未通过。为了不影响小赵正常上课,两地民警互留电话,打算协商出解决方案再通知

本人。

民警查询发现,内网系统有两张小赵的照片,一张是2014年办理身份证件的照片,另一张是小赵于2019年迁户时在当地采集上传的照片。将情况上报并逐级咨询后,民警发现了问题所在:现上传至系统的照片需是公民的近期照。于是,民警与当地派出所沟通,说明了特殊情况。两地民警进一步协调后,通过采集时间较近的系统照片确认身份,最终为小赵补办了身份证件。

发现可疑人员 网格员妥善处置

本报讯(记者 韩睿 通讯员 康娟)从6月19日开始,并州路二社区网格员在日常巡查时,多次发现同一流浪人员。经沟通核实,确定对方为在册吸毒失控人员。随后,网格员与警方及戒毒所取得联系,桥东派出所民警将该男子接走,进行相关检查后妥善安置。

社区网格员在6月19日的巡查过程中,行至青年路,发现一个男子露宿在此,年龄大约50岁,有简单衣物、饭盒,还有铺盖和被子。网格员上前询问情况,了解其是否需要帮助。对方称家住东岗路,正准备回家,说完便迅速离开了。巡查工作结束后,网格员及时向社区领导汇报了该情况。社区干部要求,之后巡查中要重点关注该男子是否出现,是否有异常。

6月20日,网格员在巡查

中又发现该男子,仍露宿街头。网格员主动上前,关切地询问他的情况。对方言语含糊,表示自己在等朋友接他去看病,说完又跑了。

6月21日,网格员再次发现该男子。这次,网格员没有再让他离开,设法了解到了该男子的身份和家庭情况。男子孑然一身,无固定住所,近几年一直由堂哥照顾。一个月以前,在不打招呼的情况下独自跑了出来。随后,网格长详细查询得知,该男子姓张,本市人,有吸毒史,有犯罪前科,为在册吸毒失控人员,日常生活应接受监督。

随后,社区第一时间与警方和戒毒所取得联系。很快,桥东派出所民警与戒毒所的工作人员赶到现场,将该男子带走,进行尿检和其他检查,后对他进行了妥善安置。



庆祝建党百年文艺演出

本报讯(记者 王丹 通讯员 张杏)朗诵诗歌、表演舞蹈、展示剪纸艺术……6月22日下午,小店区小店街道通达街社区举行“迎建党百年 潜时代新篇”文艺演出,居民在欢乐的气氛中庆祝建党百年。

大合唱《长征》拉开帷幕,《再唱山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》等歌曲气壮



山河。诗朗诵《党旗颂》、京剧《表里山河》、襄垣鼓书《共产党好来共产党好》、武乡秧歌《小二黑结婚》等节目,展现了居民今天的幸福生活。社区居民孙凤花、郝桂英两位老人展出了自己创作的14米长的剪纸作品《辉煌百年》,以17幅小作品回顾党史,描绘建党百年来的辉煌成就。

寻访革命先辈足迹

本报讯(记者 魏薇 通讯员 帅慧荣)6月20日,市二院党委组织80余名党员、入党积极分子前往娄烦县孔河沟村红军东征纪念地、八路军米峪镇战斗纪念地,在实地体验中加强党史学习教育。

1936年3月,中国工农红军东征山西进入娄烦时,所到的第一个村庄就是孔河沟村。

不明原因流鼻血 手术切除血管瘤

都没有效果。

6月18日,胡先生到山医大一院就诊,经多方会诊,系患有鼻咽纤维血管瘤,需要手术治疗。

为有效控制术中出血,手术前一天,肿瘤与血管介入科先实施了单侧上颌动脉栓塞。医生术中发现,患者鼻咽部纤维血管瘤侵犯了鼻腔、鼻后孔、筛窦,并突入翼腭窝。经过两个多小时的手

术,肿瘤组织被完整切除。术后,胡先生恢复较好,鼻腔未再出血,也未出现并发症。

山医大一院耳鼻咽喉科刘涛教授介绍,鼻咽纤维血管瘤多发于青春期男性,虽属于良性肿瘤,但因其生长部位在颅底,生长速度快,会破坏颅底骨质侵入颅内,而且随着瘤体增大,还会出现相应部位的压迫症状。

在这里,孔河沟村红色教育基地的讲解员为大家上了一堂东征课,介绍了红军东征的革命故事。全体党员也穿上红军服,带着各式装备,沿着老一辈的足迹,重走东征路,并在鲜红的党旗下,再次庄严宣誓。随后,大家又来到八路军米峪镇战斗纪念地,聆听了米峪镇战斗英雄事迹。